

Год издания 41-й  
№ 23 (10467).  
Суббота,  
27 января  
1962 г.

Цена 2 коп.

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС.  
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Куба есть и будет свободной!

Телеграмма участникам конференции народов Америки в Гаване

Дорогие друзья!

От имени советских сторонников мира, от всей советской общественности примите наш братский привет и самое горячее выражение солидарности с тем большим и справедливым делом, ради которого вы собрались в Гаване, — делом всемерной поддержки геройической Кубы в ее борьбе против сил порабощения и агрессии.

В эти дни, когда под нажимом империалистических кругов США на сознании в Пунта-дель-Эсте разрабатываются новые антикубинские планы, все советские люди единодушно приединяют свою голоса к выступлениям широких общественных кругов Латинской Америки и всего мира в защиту свободы и независимости кубинского народа. Они твердо верят, что в наше время все козни против свободной Кубы обречены на провал, ибо на стороне кубинского народа поддержка всех могучих сил мира и социализма, всей прогрессивной мировой общественности. Время пресловутой политики «большой дубинки» давно кончилось. Теперь народы обединенными усилиями могут пресечь проник империалистических душителей свободы.

Мы верим — Куба есть и будет свободной территорией Америки!

Мы верим — новый антикубинский заговор окончится новыми провалами агрессивных кругов США!

Желаем участникам конференции больших успехов в благородном деле поддержки геройской Кубы, в борьбе за свободу и независимость народов Латинской Америки, за их национальный суверенитет, за экономическое обновление, за всеобщее и полное разоружение и прочий мир между всеми народами.

Николай ТИХОНОВ, писатель, председатель Советского комитета защиты мира. Михаил ШЛОХОВ, писатель. Александр КОРНЕЙЧУК, драматург. Алексей СУРКОВ, писатель. Евгений ФЕДОРОВ, академик. Дмитрий ШОСТАКОВИЧ, композитор. Мирзо ТУРСУН-ЗАДЕ, писатель, председатель Советского комитета солидарности стран Азии и Африки. Галина УЛНОВАЯ, народная артистка Союза ССР. Анатолий СОФРОНОВ, писатель. Борис ПОЛЕВОЙ, писатель. Николай СЕМЕНОВ, академик.

## Весне навстречу

Зима — пора больших забот кукурузоделов. Мы в это время всем звеном проводим комплекс агротехнических мероприятий. На опыте прошлого года убедились, что участки, на которые было вывезено хотя бы по 8—10 тонн удобрений на гектар, дали по 300—350 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара, а на неудобренных еле-еле 150 центнеров.

Нынче мы решили дать на каждый гектар 20 тонн перегной. И делаем это сейчас. На 40 гектарах под сахарную свеклу вывезли пока 3700 тонн местных удобрений. Но будет и здесь по 20 тонн на гектар.

Трактористы Иван Кобелев и Владимир Сазанов отремонтировали свои машины и ходят зачастую начинать полевые работы. Подготовлены и тщательно проверены в работе квадратно-гнездовые сеялки. Есть у нас и необходимые запасные части на случай непредвиденных поломок.

Для семян свеклы применены также зерновую переоборудованную сеялку. Она также на линейке готовности, отрегулирована, в рабочем состоянии.

Нынче мы будем работать по новому. Раньше землю готовили другие механизаторы, а мы только сеяли и обрабатывали между рядами. Уборку проводили тоже другие люди. Теперь же весь комплекс работ проведем сами. У нас подготовлено на 28—30 сантиметров с предплугами, с боронованием в агрегате.

Мы разработали мероприятия, обеспечивающие повышение урожайности кукурузы и сахарной свеклы. Как только сойдет снег, равномерно распределим по участкам перегной. Затем заделаем его в почву.

Особое внимание уделим подготовке семян. Протравливаем их гранозаном и опудриваем гексахлораном. Сделаем это за 8—10

дней до сева из расчета 1 килограмм гранозана и 2 килограмма гексахлорана на тонну семенного зерна.

Применим также воздушно-тепловой обогрев семян. Заранее возле участка подготовим площадку, а когда земля начнет быстро созревать, за 5—6 дней до сева вывезем на площадку все семена и проведем их обогрев на солнце.

Перед севом проведем культивацию участков вдоль и поперек пахоты для уничтожения всходов сорняков. Сев кукурузу начнем не позднее 20 мая. Сеять будем только квадратно-гнездовым способом. Квадраты получим точные. В каждое гнездо посадим не более 2—3 зерен. Иначе почтаков не будет.

С появлением на полях сорной растительности проведем боронование, а когда обозначатся квадраты, — междуурядную обработку. При этом продольную и поперечную обработку будем вести почти одновременно. Техники у нас достаточно.

Убирать нынче тоже сами будем. Надо только руководствуству создать нам нормальные условия. Мы просим об одном: не отвлекать нас на другие работы.

Если в прошлом году на 150 гектарах зерно получило в среднем 300 центнеров кукурузы и на 12 гектарах по 250 центнеров сахарной свеклы, то нынче дадим на 300 гектарах по 500 центнеров кукурузы с початками, а на 40 гектарах — по 400 центнеров корней сахарной свеклы.

А. МАТВЕЕВ,  
звеньевой Кубитского совхоза.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

VII областная межсоюзная конференция состоится 23—24 февраля 1962 года в Кемерове в помещении драмтеатра им. Луначарского.

Начало работы в 11 часов дня.

Областной совет профсоюзов.

## В штабе всенародных выборов

Первое заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР проходило в Доме профессиональных союзов. Открыл его председатель комиссии В. Гришин, он же председатель Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзов. Представители общественных организаций и обществ, люди труда, культуры и науки — вот кто входит в этот штаб всенародных выборов, призванный наблюдать за их правильным проведением.

Все они собрались в Москве, чтобы обсудить: что нужно сделать для лучшей подготовки к выборам.

Огромная страна, огромный масштаб предвыборных работ. Конечно, на проведение их нужны деньги. Нет, не на средства заинтересованных лиц, не на тайные и на явные «дядяшки» радищиков. Проводятся выборы в социалистической стране. Средства отпускает государство. Отпускает расчетливо, экономно. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. Георгадзе доложил: в 1958 году государство ассигновало на выборы в Верховный Совет СССР 11 миллионов рублей. В нынешнем году, по Государственному бюджету, отпущено на 265 тысяч рублей больше — новые округа, новые участки. Более половины этих средств израсходуют Участковые комиссии. В среднем по 40 рублей на участок.

Небольшая сумма. И это естественно. Кто может быть расходы при подлинно демократических выборах? Всю агитационную и разъяснительную работу ведут без всякой оплаты представители общественных организаций.

Некоторые суммы расходуются лишь на обрудование помещений для голосования, канцелярские расходы, расходы на почтовую и телефонно-телефрафную связь.

Связь — один из самых сложных моментов в кампании. Действуют десятки тысяч избирательных участков, сотни избирательных округов. И в самые отдаленные места надо разослать избирательные бюллетени и другие документы, отовсюду в кратчайший срок надо получить сведения о ходе подготовки к выборам, о результате голосования. Министр связи СССР Н. Пурцев доложил Центральной комиссии о готовности к выборам. Со всеми избирательными округами Москва имеет связь по проводам. И только с одиннадцатью, наиболее удаленными, такими, к примеру, как поселок Мирный в Антарктиде, — радио-телефонную. О подготовке к выборам, об итогах их населения будет узнавать из газет, по радио, телевидению. Во время прошлых выборов в СССР было 35 миллионов радиотрансляционных точек. Теперь 53 миллиона. Тогда население имело 8,3 миллиона радиопри-

емников, теперь 14,5 миллиона. Телевизоров соответственно — 1,8 и 6,5 миллиона. Телевидение теперь обслуживает территорию, на которой живет 80 миллионов человек. Разовый тираж газет, издававшихся во время прошлых выборов, составлял 58 миллионов экземпляров, сейчас — 68,8 миллиона экземпляров.

Министр подходит к схеме, на которой показано, по каким каналам Центральная избирательная комиссия может осуществлять связь с Окружными комиссиями. Заместитель председателя Центральной комиссии Н. Муравьев просит представителя гражданской авиации дополнить сведения о средствах связи. Заместитель начальника Главного управления гражданского воздушного флота генерал В. Башкиров дает объяснения о числе самолетов и вертолетов, которые будут поддерживать связь с наиболее удаленными участками на севере и в горных местностях.

Доклад министра путей сообщения решено слушать позже. Председательствующий спрашивает, нет ли пока у министра связи претензий к присутствующему здесь министру путей сообщения В. Бешеву. Министр Пурцев отвечает, что претензий пока нет.

Много пунктов в повестке дня первого заседания Центральной избирательной комиссии. Ут-

верждение образцов избирательных бюллетеней, образца избирательной урны. План выезда членов комиссии на места для проверки подготовки к выборам. Печатание и рассылка избирательной литературы. По этому вопросу докладывает заместитель министра культуры СССР И. Цветков.

Отпечатано и разослано в союзные республики более 2 миллионов экземпляров «Положения о выборах» на русском языке и пакетах, разысячивающих порядок выборов. В союзных республиках будет отпечатано на национальных языках еще 1 миллион экземпляров «Положения». Печатается 700 тысяч экземпляров популярных брошюр на темы предстоящих выборов.

И, наконец, обсуждается текст писем, которые будут разосланы во все Окружные избирательные комиссии. Письма большие, обстоятельные, в них даются советы по различным аспектам подготовки к выборам. Текст писем обсуждается тщательно, постранично. Каждая строка имеет большое значение — ведь их будут читать и ими руководствоваться миллионы членов избирательных комиссий, широкий общественный антинг, принимающий участие в подготовке к выборам.

Илья АГРАНОВСКИЙ, корреспондент агентства печати «Новости (АПН)».

## Приветствия индийскому народу

МОСКВА, 25 января. (ТАСС). В связи с 12-й годовщиной провозглашения Республики Индия Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев направили приветственные послания премьер-министру Индии Джавахарлалу Неру и президенту Республики Индия Нандини Раджешвару Прабади.

В послании Н. С. Хрущева, в частности, отмечается, что дружба между Советским Союзом и Индией крепнет и развивается на незыблемой основе принципов мирного сосуществования. Советский Союз и Индия плодо-

творно сотрудничают в деле укрепления мира во всем мире и поиском путей мирного решения неурегулированных международных проблем, а также окончательного устранения прогнивших колониальных порядков. Н. С. Хрущев выражает уверенность, что и в будущем сотрудничество между двумя странами будет содействовать освобождению человечества от угрозы новой войны и установлению прочного мира на земле.

В связи с национальным праздником индийского народа ВЦСПС направил приветствие профсоюзным обединениям Индии.

## Лесозаготовительную промышленность РСФСР — на новый уровень развития

МОСКВА, 25 января. (ТАСС). Сегодня газета «Лесная промышленность» опубликовала постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР о мерах по улучшению работы предприятий лесозаготовительной промышленности РСФСР. Этим решением установлены повышенные задания по вводу в действие мощностей лесозаготовительных и лесосплавных предприятий. В 1962 году предусмотрено ввести в действие мощности по вывозке древесины на 15 миллионов кубических метров и в 1963 году — 18,5 миллиона кубических метров. Должно быть начато строительство новых леспромхозов в районах Северо-Запада, Урала, Сибири и Дальнего Востока, особенно в местах строительства лесовозных ширококолейных железных дорог.

## ЕСТЬ СТО МИЛЛИОНОВ!

БРАТСК, 25 января. (ТАСС). Величайшая в мире гидростанция на Ангаре выработала сеть из 200 миллионов киловатт-часов электроэнергии в наступившем году. Небывалая нагрузка несет высоковольтные таежные трассы, связывающие промышленные центры Сибири с Братской ГЭС. Каждые сутки они сейчас

принимают с берегов могучей реки по пять с лишним миллионов киловатт-часов электроэнергии — вдвое больше, чем в день пуска станции. Но это не настолько. Скоро число действующих турбин Братской ГЭС пополнится еще одна электрической машиной — пятой по счету.

С людьми не ведут. Ни на одной ферме мы не увидели «боевого листка» или стенной газеты, не услышали голоса агитатора. Они, оказывается, тут редкие гости. А если когда-нибудь и придут к животноводам агитаторы, то не знают, о чём говорить, ничего не знают об их работе, нуждах и запросах. Зоотехническая учеба на фермах тоже не организована.

Словом, во всем царит самотек. Руководители совхоза не угрожают «себя» заботами об улучшении работы колlettivов животноводческих ферм. Рейдовая бригада «Кузбасса»: А. КРИВОНОСОВ — вождь кормов, М. ЧЕСНОКОВА — дядька, Н. ГАПОНОВ — скотник, П. МЕДОВ — корр. «Кузбасса».

## Все резервы — в действие

С первых дней нового года коллектив треста «Кемеровогипрострой» стремится использовать все резервы с тем, чтобы работать рентабельно.

По примеру коллектива второго стройправления во всех управлении ведется хозяйственный расчет. За последние недели перешли на хозрасчет две бригады штукатуров в СУ-1, девять бригад плафончиков в СУ-2, три бригады каменщиков в СУ-3. Внедряется хозяйственный расчет в других управлениях.

В тресте только что подведены итоги конкурса по рационализации и изобретательству. Всего поступило 52 рационализаторских предложений. Первое место с премией денежной премии присуждено электрику цеха № 2 завода стройматериалов С. Г. Макарову за новшество, повысившее надежность работы точечных сварочных аппаратов.

Наиболее уязвимой частью сварочных аппаратов типа МПГ-75 являются дорогостоящие нейтронные контакты.

Тов. Макаров предложил заменить эти широко распространенные магнитными пускательными аппаратами типа ММП-1. Испытания подтвердили расчеты новатора. Использование точечных сварочных аппаратов улучшилось на 30—35 процентов.

Второе место в смотре рационализаторов присуждено электросварщику первого цеха этого же завода Федору Михайловичу Швецу за внедрение подшипника качения (автоматического) на пекосеялке.

Работать рентабельно, все резервы в действие — под таким девизом труждется сейчас строители крупнейшего в городе треста «Кемерово-жилстрой».

К. МИРОНОВ.

# РАЗМЫШЛЕНИЯ

ЦИФРЫ не только говорят. Они могут кричать — гневно, возмущенно.

Вот перед нами впечатляющее собрание бухгалтерских документов из Усть-Сосновского совхоза. В общепринятом понимании это — годовой баланс. Но, честное слово, не хочется его так называть. Не хочется потому, что в нем почти ничего ни с чем не балансируется, многое расходится со здравым смыслом.

Возьмем итоговую таблицу по любой из основных отраслей и видишь прежде всего минусы, убытки. Впрочем, справедливо — ради сказать: кое-где и кое в чем тут встречаются малярные плюсы, крохи сбережений экономии. Вычитаем их из общей, весьма виноватой суммы производственных и иных убытков по хозяйству — и вот он итоговый «баланс»: минус 759 тысяч рублей. Страшно много!

Что это? Стихийное бедствие? Стечение каких-то чрезвычайных обстоятельств? Нет. Просматриваем итоги прошлых лет. 1958 год — убытки 162900 рублей (все считаются в новых ценах). Следующий год — минус 334000 рублей. Год 1960 — снова хозяйству ущерб на 405000 рублей.

Как видим, убытки нарастают год от года. Тенденция вполне определенная. И тут не может быть речи о стихии, о случайном стечении неблагоприятных обстоятельств.

Руководители совхоза, разумея столь «сенсационные» итоги своей деятельности в прошлом году, говорят первую очередь о том, что совхозу нужна большая материальная помощь, нужны крупные капиталовложения в хозяйство. Но давайте все поставим на свои места, четко разграничим проблемы.

Конечно, Усть-Сосновский совхоз нуждается в капитальных вложениях, в улучшении технического оснащения. Ему надо многое построить. Но все это касается скромной перспективы развития хозяйства и к прошлогоднему балансу имеет самое косвенное отношение.

Цифры и факты говорят о том, что причины ужающих убытков в прошлом году надо видеть в застаревших, укоренившихся в Усть-Сосновском совхозе пороках в руководстве хозяйством.

НАЧНЕМ с полеводства. Для начала несколько общих данных. Весь земельный надел совхоза около 40700 гектаров. Пашни в обороте свыше 17 тысяч га. Сенокосов и пастилок почти 10700 гектаров. Всего же сельскохозяйственных угодий несколько больше 29 тысяч гектаров.

Как видим, тут есть где развернуться, дать простор техники, есть к чему приложить руки. Земли у совхоза черноземные, плодородные. А как их используют? В прошлом году было засеяно 16785 гектаров — без малого вся пашня. И вот как выглядели структура посевных площадей: зерновых — 11.600, картофеля — 302, коровьих культур — 484 гектара. Что это за культуры? Многолетние травы — 1455, однолетние (овес «на зеленку») — 1256, свекла — 163, кукуруза — 1832 гектара. Бобовых — нет.

Совхоз намечал получить тающую урожайность: зерна — 9.76, зеленой массы кукурузы — 261, сахарной свеклы — 150 центнеров с гектара. Прямо скажем, планировали здесь с большой осторожностью, с явным расчетом на выполнение планов, без особого напряжения сил.

И, действительно, напряжения не было. Вот цифры: зерна собрано в среднем 7.6, кукурузы — 130, сахарной свеклы — 83 центнера с гектара. Даже милье серды здешних руководителей травы не оправдали их надежд — дали урожай сена вдвое меньше запланированного.

Есть ремонт бухгалтерии такой тер-

мин: «недобор продукции». Им в Усть-Сосновском совхозе ныне пользуются довольно широко. По зерну тут недобор в двадцать три с лишним тысячи центнеров, по кукурузному силосу — сто девяноста тысяч центнеров, по сахарной свекле — одиннадцать тысяч центнеров и т. д.

Если все эти недоборы перевести на деньги в плановых ценах, то получится круглая сумма:

многие руководители совхоза, в том числе и главный бухгалтер Ю. М. Зиновьев, не привыкли считать не только копейки, но и рубли, червонцы, сотенные.

ПЕРЕЙДЕМ к другой отрасли хозяйства — животноводству.

И снова несколько общих данных. Крупного рогатого скота в совхозе 4.359 голов, в том числе 1.582 коровы. Свиной скот 3.788, из них основных маток 220. Взрослой птицы насчитываются свыше 27 тысяч голов. На

участок не оплачивались. Здесь мы приведем лишь часть фактов, наиболее характерные примеры.

Телята минувшего года в январе — апреле давали более высокие привесы, чем в пастбищный период. В четвертом квартале на центрер привесов их ушло 17 центнеров кормовых единиц. Ясно же: с одной стороны, норма подбиралась плохие, с другой — расходовали и списывали их без всякой учета.

Молодняк старше года в январе — мае дал привесов 181 кг на голову против 400 граммов по норме. А расходовали на голову четыре кормовых единицы в день. На центрер привеса по этой

треста «Кузнецкшахтстрой» — ровесник семилетки. Его коллектив за три года выполнил по генподряду на 49.2 млн. руб. строительно-монтажных работ. То есть на 10 проц. Сдано 64700 кв. м жилья. Введены в эксплуатацию шахта «Капитальная-3» с обогатительной фабрикой, мощности по изготовлению сорного железобетона на 43 тыс. куб. м в год, первый очаг Абагурского карьера. Построено шесть лечебных учреждений, две школы, кинотеатр и ряд других бытовых объектов.

Перевыполнено задание сельскохозяйственного строительства. Только в истекшем году мы сладили 16 скотных дворов и 32-квартирный дом для совхоза.

Настоящей проверкой сил коллектива, его организованности было строительство Абашево-Байдавесской центральной обогатительной фабрики. Сосредоточив большие силы, технику, мы выполнили плановое задание по этому объекту на 120 проц. К сожалению, из-за несвоевременного поставки оборудования и автоматики, а также отдельных материалов фабрика не введена.

Только сейчас приступила к работе госкомиссия по приемке близкому времени.

В 1961 году была начата специализация стройуправлений. Вновь созданное Северо-Байдавеское управление специализировано на сооружении обогатительных фабрик. Только на одной площадке управление освоило 3.5 млн. руб. В течение 16 месяцев смонтирован каркас фабрики об'емом 100 тыс. кубов.

В нашем коллективе выросли замечательные кадры рабочих, бригадиров, мастеров. Хорошо трудятся на строительстве Абашево-Байдавесской ЦОФ бригады

Виктора Анатольевича Горшкова, Николая Федоровича Лукина, Халифа Бореевича Хасанова, Нури Кадыровича Хакимова, Семена Прокопьевича Редко, Марии Яковлевны Бортневой. Они выполняют нормы на 110—160 проц. Выработка в управлении на 30 проц. выше, чем в среднем по тресту. Опыт передовых распространяется в других коллективах. С этой целью организован совет общественно-политического труда и бригад.

В четвертом году семилетки коллектива треста призван решить еще более серьезные производственные задачи. Поэтому мы сосредоточиваем внимание на улучшении организации производства, инженерной службы, повышении культуры строительства. На оставшиеся 4 года семилетки будут гидрошахты «Северо-Байдавеские № 1 и № 2, «Есаульская-1». Кроме того, нужно закончить реконструкцию шахты «Капитальная-2», строительство водопровода в Осинниках.

В 1962 году план возрастает на 20 проц. Предстоит освоить только на строительстве гидрошахт и ЦОФ 18 млн. рублей.

Наш главный резерв — повышение производительности труда, концентрация работ. Трест концентрирует силы на освоении площадки мощной Северо-Байдавеской ЦОФ. Мы рассчитываем построить ее за три года.

На шахте «Есаульская» решено проходить ствол способом замораживания.

На наш взгляд, комбинату «Кузбассшахтстрой» надо решительно идти по линии широкой специализации шахтного строительства (горные работы, промстроительство). Это открывает богатейшие возможности повышения производительности труда, решает задачу возведения даже крупных промышленных объектов в течение 3—5 лет.

Необходимо усилить ответственность субподрядчиков за план. Трест «Кузбасспромстрой» (управляющий т. Самсонова) выполнил план по нашим объектам на 70 проц. Четыре горы не могут закончить строительство железной дороги на Северо-Байдавеских шахтах и «Есаульскую-1». Тогда хуже работают «Зарисбантсмонтаж», «Союзшахтосушиение». Они освоили средства на 35—40 проц.

Для форсирования строительства Северо-Байдавеской ЦОФ нам необходимо помочь технике. Сонархоз должен решить вопрос с обеспечением недостающей проектно-сметной документацией. Северо-Байдавеская ЦОФ — наш головной объект. От ее зависит пуск в эксплуатацию трех гидрошахт, строительство которых уже начато.

Воздушевленные исторические решениями ХХII съезда, строители треста «Кузнецкшахтстрой» мобилизуют все силы на досрочное выполнение плана 1962 года.

П. ИСАЕНКОВ,  
управляющий трестом  
«Кузнецкшахтстрой».

## Умелый организатор

Ваш внештатный  
корреспондент  
Н. КАПУСТИК.  
г. Таштагол.

•

П. БОРИСОВ,  
П. АНОСОВ.

### СКРЕПЕР ОБЛЕГЧИЛ ТРУД ГОРНИКОВ

АРТЕМ (Приморский край). 26 января. (ТАСС). В прошлом году на шахте № 8 по инициативе рационализаторов впервые применены скреперную установку для погрузки породы в подготавливаемый забой. Скрепер применяют почти на всех артемовских шахтах. Он значительно облегчил труд горняков при проходке выработок. Обеспечена полная безопасность в работе.

П. БОРИСОВ,  
П. АНОСОВ.

•

ВЫСОКИЙ, плечистый, подтянутый Г. Ф. Жулик всегда энергичен. Природа наделила его не только редкой силой, но и пытливым умом. Увлекался техникой. На шахте «Комсомолец» стал первым машинистом врубовой машины. Вожак одной из лучших бригад на шахте А. М. Чусовитина говорит:

— Жулик и комбайн внедрил первым.

Бывший навалотбойщик Григорий Федорович Жулик упорно овладевал техникой и наилучшими способами угледобычи. Не перестал он учиться и после того, как стал начальником участка.

Коллектив четвертого идет на шахте в авангарде соревнований с тех пор уже девять лет, — с того самого дня, как его возглавил т. Жулик. За эти годы участок

дал строительству десятки золотых медалей.

Коллектив поддерживает его не решительно. Рабочий А. Рейдель, например, даже заявил:

— Пустая затея! Не раз уже

на шахте пробовали применить комбайн, да все напрасно. И у нас ничего не выйдет.

И Григорию Федоровичу сыновья пришли рассказывать лавочникам о преимуществах комбайна перед врубовой. Говорят он горячо, убежденно. Комбайн вдругли. Однако совсем забывает ручного труда долго не удавалось. Не весь угол, отбитый комбайном, уходит в шахту. Приходилось наваливать лопатой. Так было, пока рапионализаторы не изготавлили и установили шину на отбойной штанге машины.

— Вот и пришел комбайн лопате, — подытожил результаты торцевой работы механизаторов участка Михаил Фомин, ставший машинистом комбайна.

С помощью врубовой мы добывали из лавы 8 тысяч тонн угля за месяц,

а комбайном — 12 тысяч тонн.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

Добывать как можно больше угля при минимальных затратах труда, средств и материалов — вот что первое.

# ЗАВОД Серебрский Сибирский

Лентопись  
ЗАПСИБА

Страница 3-я.

## Боевое задание выполнено

25 января во второй смене к укладке бетона в фундамент первой доменной печи Западно-Сибирского металлургического завода приступили бригады Л. Колесниченко и Н. Ковалева. К 19 часам они уложили в котлован уже более половины бетона, нужного для окончательного заливания фундамента.

В полночь на трудовую вахту стали бригады В. Полякова, И. Мака и В. Волка.

Машины шли безостановочно. Заводы давали бетон ритмично и бесперебойно.

Ровно в 3 часа ночи 26 января в фундамент печи был уложен последний куб бетона.

Боевое задание выполнено! Механизаторы, шоферы, бетонщики, работники стройиндустрии справились с ним на 23 часа раньше срока. Фундамент первой доменной печи заложен за 17 часов. Таких темпов еще не знала стройка Запсиба.

## КОРОТКО О ВАЖНОМ

(Продолжение. Начало см. в «Кузбассе» за 29 марта и за 2 июля 1961 года.)

**1 ИЮЛЯ** в составе треста «Запсибсантемонтанк» создано Западно-Сибирское монтажное специализированное управление.

**16 ИЮЛЯ** состоялся большой комсомольский воскресенье по оказанию помощи подшефному Сидоровскому совхозу. Сотни юношей и девушек вышли на борьбу с сорняками.

**27 АВГУСТА** молодежь поселка провела большую комсомольскую воскресенье по строительству стадиона, чтобы ускорить ввод в эксплуатацию этого спортивного сооружения.

**13 СЕНТЯБРЯ** в газете «Металлургстрой» опубликован сценарий документального фильма «Запсиб», рассказывающий о ходе строительства, о жизни и замечательных делах молодежи Антоновской площадки.

**15 ОКТЯБРЯ**, за два дня до начала работы исторического XXII съезда КПСС, в клубе «Комсомолец» состоялась IV комсомольская конференция строительства Западно-Сибирского металлургического завода. Конференция подвела итоги предсъездового соревнования и наметила новые рубежи, которые предстоит взять молодежи стройки.

**17 ОКТЯБРЯ** участники слета победителей Запсиба, созданного в честь XXII съезда КПСС, послали съезду приветственную телеграмму.

**18 ОКТЯБРЯ** бригаде путевых рабочих «Жел-

дорстрой» Н. Л. Коноплева присвоено звание бригады коммунистического труда.

**14 НОЯБРЯ** начала работу школа передового опыта, директором которой стал М. С. Неймарк.

**23 НОЯБРЯ** Московский институт Гипромез выполнил проектное задание строительства Запсиба, значительно увеличившее мощности предприятия-гиганта по сравнению с ранее намечавшимися цифрами.

**27 НОЯБРЯ** дала первую продукцию дробильно-сортировочная фабрика, пущенная по временной схеме.

**29 НОЯБРЯ** — дата, которая будет записана золотыми буквами в истории школы № 93. В этот день здесь родилась комсомольская организация.

**10 ДЕКАБРЯ** на заводе железобетонных конструкций строители СУ-4 сдали капитальную компрессорную — два компрессора производительностью 50 кубов воздуха в минуту каждый и гидравлику.

**19 ДЕКАБРЯ** первый покупатели пришли в новый универсум — трехэтажный специализированный магазин, сданный в эксплуатацию в гордости строителей.

**4 ЯНВАРЯ 1962 г.** бригада И. С. Мартыненко сдала в эксплуатацию первый котел третьей котельной Запсиба.

**25 ЯНВАРЯ** начали бетонировать фундамент первой доменной печи. Это считается началом строительства промышленных объектов завода.

На снимке: бригада Костромина на укладке труб.

На снимке: бригада Костромина на уклад

## Возмутительный произвол в отношении Гизенги

ЛЕОПОЛЬДВИЛЬ, 25 января. Корр. ТАСС Г. Федяшин, передает:

Сегодня министр внутренних дел центрального правительства Республики Конго Кристоф Гбене сделал заявление представителям печати, в котором прямо указал, что Гизенга находится в руках оголтелых реакционных элементов.

Гбене сообщил, что за несколько дней до приезда Гизенги в Леопольдвиль премьер-министр Адула поручил ему обеспечение охраны Гизенги и что в соответствии с этим он принял все необходимые меры. Однако, заявил Гбене, представители ООН не постазали его в известность о дне и часе прибытия Гизенги, хотя им было хорошо известно о задании, полученным Гбене от Адулы.

Когда Гбене хотел встретиться с Гизенгой в резиденции ООН в день прибытия последнего в Леопольдвиль, ему было отказано в этом. Не разрешили ему встретиться с Гизенгой и в последующие дни. Более того, как заявил Гбене, без его ведома Гизенга был переведен из резиденции ООН на виллу, принадлежащую правительству, и помещен под охрану агентов службы безопасности. На следующий день вновь без ведома Гбене под ковром мобутовских парашютистов Гизенга был препровожден в военный лагерь «Бинза», где его продолжают держать и поныне.

Когда Гбене, пытаясь выполнить

### Заявление Гбене

нить возложенное на него Адулом задание по охране Гизенги, поехал в «Бинзу» с намерением увидеться с Гизенгой, ему в грубой форме было отказано в этом солдатами, охраняющими вход в лагерь. Последние потребовали от него пропуск, выданного службой безопасности, начальником которой все еще продолжает оставаться Нендака, несмотря на подписанный Гбене приказ о снятии его с этого поста.

Гбене доложил об этом премьер-министру Адуле, который предложил ему подписать постановление об аресте Гизенги. Однако Гбене заявил, что, прежде чем подписать такой документ, он должен убедиться лично в том, жив ли Гизенга, в каком он состоянии и т. д., поскольку на него Гбене, возложена ответственность за безопасность Гизенги.

Гбене еще раз подчеркнул, что на сегодняшний день не существует никакого официального документа, который бы содержал обвинение против Гизенги, последний болен и нуждается во врачебной помощи. Однако охранники не пропускают к нему его личного врача.

Гбене еще раз подчеркнул, что на сегодняшний день не существует никакого официального документа, который бы содержал обвинение против Гизенги, разве как не существует никакого законного мандаата на его содержание под стражей. Поэтому его содержание в лагере «Бинза» незадачливого

«Только полной anarchии и произволом зарвавшихся реакционных элементов», — сказал Гбене, — можно объяснить тот воз-

мутительный факт, что от министра, в подчинении которого находится служба безопасности, требуют пропуск, подписанный человеком, который снят со своего поста за волнившие злоупотребления».

Гбене заявил, что он считает ненормальным и незаконным настойчивое обращение с Гизенгой.

Гизенга, сказал он, пользуется парламентской неприкосновенностью, и против него пока не выдвинуто никакого официального обвинения.

Гбене сообщил, что он считает предсидентом, что по свидетельству помощника начальника службы безопасности, видевшего Гизенгу, последний болен и нуждается во врачебной помощи. Однако охранники не пропускают к нему его личного врача.

Гбене еще раз подчеркнул, что на сегодняшний день не существует никакого официального документа, который бы содержал обвинение против Гизенги, разве как не существует никакого законного мандаата на его содержание под стражей. Поэтому его содержание в лагере «Бинза» незадачливого

«Только полной anarchии и произволом зарвавшихся реакционных элементов», — сказал Гбене, — можно объяснить тот воз-

### Пресс-конференция президента Кеннеди

ВАШИНГТОН, 25 января. (ТАСС). Здесь состоялась очередная пресс-конференция президента Кеннеди, которая была почти целиком посвящена вопросам внутренней политики и экономики США. Отвечая на вопросы корреспондентов Кеннеди сделал

два комментария на внешнеполитические темы. Когда президента спросили, удовлетворен ли он и его советники полностью состоянием военной готовности НАТО в настоящее время, Кеннеди ответил, что эту готовность можно и нужно увеличивать.

### Г. С. Титов в Гуанчжоу

ПЕКИН, 25 января. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, сегодня в крупнейший город Южного Китая Гуанчжоу прибыл советский космонавт Герман Титов. Тысячи жителей города организовали герою встречу.

На здании аэропорта, укра-

щенном государственными флагами СССР и КНР, укреплены транспаранты: «Добро пожаловать, советский космонавт Герман Титов!», «Да здравствует германо-китайская дружба!»

После короткого отдыха в Гуанчжоу Г. С. Титов вылетел на Родину.

### Сообщение отдела печати МИД СССР

В отдел печати МИД СССР обратились корреспонденты ряда советских газет со следующим вопросом:

Вопрос. В некоторых газетах США в последние дни подняли шум вокруг возможной поездки министра юстиции США Р. Кеннеди в Советский Союз. В американских газетах утверждается, будто Советский Союз проявил инициативу в этом деле. Не можете ли вы сказать, что вам из-

вестно по данному вопросу?

Ответ. Мы знаем об этом шуме, поднятом некоторыми органами американской печати. Это не может не вызвать удивления. Нам известно, что советская сторона не проводила инициативу в отношении Советского Союза.

Вместе с тем следует сказать в этой связи, что те политические деятели США, которые пожелали побывать в Советском Союзе, имеют возможность это сделать.

Наша страна открыта для всех желающих посетить ее с добрыми намерениями.

КИНОТЕАТР «ПИОНЕР». Сомбреро (9-20, 2, 4). Муравьицкая-хаустиника (11, 12). К берегам Африки (1, 8). Судья (9). Лекция «Взаимоотношение в семье и воспитание детей» с 7 часов. Вход свободный.

КИНОТЕАТР «МЕЛАЛЛУРГ». Друг мой, Кольхи (10, 2 — для детей). Годы девичьи (12, 4, 5-10, 7-10, 10). Спецвыпуск, посвященный XXII съезду КПСС (в 7-10).

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ». Гушак из Рио-де-Жанейро (10, 2 — для детей). Взрослые дети (12, 4, 6, 7-10, 9-15).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Я пережил свою смерть (3, 5, 7, 9-30). Разносторонняя Америка (к 7-часовому сеансу).

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС». На берегах Ингур (1-10, 5-15, 7-15, 9-25).

КИНОТЕАТР «ЛУЧ». Свет в окне (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА. Длинный день (11-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30).

ДК ШАХТЕРОВ. Граф Монте-Кристо 1-я серия (2, 10-15).

Длинный день (4, 6, 8). У са-

мого Красного моря (к 8-часо-

вому сеансу).

ДК ХИМКОМБИНАТА. Взрослые дети (5, 7, 9).

КЛУБ ГРЭС. Каток и скрипка (3).

Бесхарактерный мужчина (5, 7, 9).

КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ». Битва в

в пути 2-я серия (5, 7, 9).

КЛУБ АВТОМОБИЛИСТОВ. На-

бережной утренней зари (5, 7,

9 — дети до 16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «КОСМОС». 1. Но-

вый югославский художествен-

ный фильм «Девятый круг» (9-30,

11-20, 1-10, 3-40, 6-40, 8-30,

10-20 — дети до 16 лет не до-

пускаются).

2. Артист из Кохан-

горбунка (9-20 — для детей).

3. Журнал «Крокодил» № 4.

Жизнь холостяка (10-30, 12-30,

4, 6, 8, 10 — дети до 16 лет не до-

пускаются).

4. Кинофильм «Девятый круг» (9-30,

11-20, 1-10, 3-40, 6-40, 8-30,

10-20 — дети до 16 лет не до-

пускаются).

5. Кинофильм «Девятый круг» (9-30,

11-20, 1-10, 3-40, 6-40, 8-30,

10-20 — дети до 16 лет не до-

пускаются).

6. Кинофильм «Девятый круг» (9-30,

11-20, 1-10, 3-40, 6-40, 8-30,

10-20 — дети до 16 лет не до-

пускаются).

7. Кинофильм «Девятый круг» (9-30,

11-20, 1-10, 3-40, 6-40, 8-30,

10-20 — дети до 16 лет не до-

пускаются).

8. Кинофильм «Девятый круг» (9-30,

11-20, 1-10, 3-40, 6-40, 8-30,

10-20 — дети до 16 лет не до-

пускаются).

9. Кинофильм «Девятый круг» (9-30,

11-20, 1-10, 3-40, 6-40, 8-30,

10-20 — дети до 16 лет не до-

пускаются).

10. Кинофильм «Девятый круг» (9-30,

11-20, 1-10, 3-40, 6-40, 8-30,

10-20 — дети до 16 лет не до-

пускаются).

11. Кинофильм «Девятый круг» (9-30,

11-20, 1-10, 3-40, 6-40, 8-30,

10-20 — дети до 16 лет не до-

пускаются).

12. Кинофильм «Девятый круг» (9-30,

11-20, 1-10, 3-40, 6-40, 8-30,

10-20 — дети до 16 лет не до-

пускаются).

13. Кинофильм «Девятый круг» (9-30,

11-20, 1-10, 3-40, 6-40, 8-30,

10-20 — дети до 16 лет не до-

пускаются).

14. Кинофильм «Девятый круг» (9-30,

11-20, 1-10, 3-40, 6-40, 8-30,

10-20 — дети до 16 лет не до-

пускаются).

15. Кинофильм «Девятый круг» (9-30,

11-20, 1-10, 3-40, 6-40, 8-30,

10-20 — дети до 16 лет не до-

пускаются).

16. Кинофильм «Девятый круг» (9-30,

11-20, 1-10, 3-40, 6-40, 8-30,

10-20 — дети до 16 лет не до-

пускаются).

17. Кинофильм «Девятый круг» (9-30,

11-20, 1-10, 3-40, 6-40, 8-30,

10-20 — дети до 16 лет не до-